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Kossuth nevének oltalma alatt kap- 
•ták saját mandátumaikat. Hogy 
mennyire megy a disszidensek be­
folyása, kiderül a következő té­
nyekből :

A vezérlő-bizottság annak ide­
jén elhatározta a Tisza-kormány 
vád alá helyezését. Eötvös meg is 
csinálta a vádinditványt és Holló 
Lajos elkészítette a bíróság elé ter­
jesztendő vádiratot és a vége az 
lett, hogy Eötvös munkálataiból 
rosszalást csináltak és Holló vádira­
tát egyszerűen sutba dobták.

Körülbelül igy jártak a felirat­
tal is. Ez ugyan távolról sem tar­
talmazta a függetlenségi párt egye­
dül helyes álláspontját, hanem a 
becsületesen betartott koalíciós pro­
gramúiét ; do a disszidensek ebből 
is lelicitáltak. Szóval, mindig és 
mindenütt arra törekszenek, hogy 
a nemzeti és ellenzéki akciókat 
tompítsák és az egész szövetség 
politikáját a maguk képére ido­
mítsák.

A disszidensek eddig igen szép 
rekordot értek el abban, hogy az 
ellenzéket kormánypárti irányba 
terelték, de arról senki semmit sem 
tud, hogy a kormánypártot vagy a 
koronát egy hajszállal is közelebb 
hozták volna a nemzet felfogásához.

Ha a vége az lesz, hogy mégis 
a szövetkezett ellenzéket és nem­
csak önmagukat viszik uralomra, 
ám jó ; de félünk attól, hogy az 
örökös békéltetés és visszafogás 

viszálykodásnak leszmeg nagy

szülőanyja. Adja az Isten, hogy ne 
úgy legyen és hogy végül sikerül­
jön minden felemás politika helyett 
a tiszta és becsületes függetlenségi 
politikát diadalra vinni.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselöház ülése.

A mai ülésnek lesz szenzációja: a fel­
irat, melyet a felirati bizottság nevében gróf 
Batthyány Tivadar mutat be. Túlságos vér­
mes reményekkel nem igen van az ellenzék 
a, felirat követeléseiben lefektetett programul 
iránt, de az legalább fixirozza a mostani 
állapotot. Az ülésnek ez lesz az érdekessége 

mellett a beszéd mellett, melyet Eötvös 
Károly mond az indítvány mellett.

A Ház különben ma sem tolt meg, pe­
dig Rakovszky Istvánnak, az uj alelnöknek 
ez az első debutja. Az ő megszokott tempe­
ramentumával forgatja a csengetyüjét és ka­
cérkodik a karzatokkal.

Az ülést fél tizenegy órakor nyitotta 
meg az elnök. Holló Lajos, a 6. biráló-bi- 
zottság elnöke bemutatja a bizottságnak 
Baross János, Günther Antal, a 8. bizottság 
elnöke Papp Sándor, Horváth József és Sze­
derkényi Nándor, a 9. bizottság elnöke Ra­
kovszky István, Boda Vilmos képviselők 
mandátumai dolgában a bizottságok határo­
zatát, melylyel őket végleg igazolt képvise­
lőknek jelentik ki.

Gróf Batthány Tivadar, a felirati bi­
zottság előadója beterjeszti a felirati javas­
latot, melynek kinyomatását, szétosztását és 
napirendre tűzését kéri. (Helyeslés. Felkiál­
tások : Halljuk a feliratot!)

Az elnök: Elrendeli a felirat felol­
vasását.

Gróf Batthány Tivadar felolvassa a fel­
iratot, a mely egész terjedelmében igy 
hangzik:

lesrófolt Programm.
Ma okolta meg Eötvös Károly 

élőszóval az ő tegnap Írásban be­
adott és már ott is bőségesen indo­
kolt megtorló indítványát és ma 
tette le gróf Batthyány Tivadar a 
Ház asztalára az ellenzék feliratát, 
mely tulajdonképen nem egyéb, 
mint a szövetkezett ellenzéknek a 
disszidensek által lesrófolt pro­
gram mja.

A disszidensek bátran vehetné­
nek fel valami uj nevet; mert mind­
addig, inig csak kiszakadtaknak 
mondják magukat, fel lehet róluk 
tételezni, hogy ‘még vissza is akar­
nak szakadni a szabadelvüpártba; 
már pedig ebből aligha lesz és le­
írni valami és igy bátran megala­
kulhatnának mint párt. Program ra­
juk van : a mai felirat; inert ez 
bizony tartalmilag szerény és a 
függetlenségi párt programmjától 
olyan messze áll, mint a bécsi Szt. 
István-torony a jakuterinoslavi kor­
mányzósági épület villámhárítójának 
csúcsától. Nevet is könnyen talál­
hatnánk ; lehetnének alkusz-, le­
srófoló vagy akármi ilyenféle más 
párt vagy talán mérséklő kormány­
párt, mert egész tevékenységük ab­
ban merül ki, hogy mérséklik az 
ellenzéket s lesrófolnak és lefújnak 
minden erélyesebb hangot.

Jogot formálnak erre a szerep­
lésre abból, hogy szerintük ők se­
gítettek az ellenzéket diadalra, holott 
tényleg a függetlenségi zászló és

Az öltözködés törvényei.

Mantegazza, a hires flórenci professzor, 
a kinek egészségügyi tanácsai az élei külön­
böző vonatkozásaira általánosan ismeretesek, 
legújabban arra nézve szolgál praktikus ta­
nácsokkal, hogy miképp kell öltözködni he­
lyesen és észszerűen. Tanácsait Mantegazza 
rövid szabályokba foglalja, úgy, a hogy itt 
következnek:

1. A kinek mindössze ötven fillére van, 
az negyvenet költsön ennivalóra ős tizet ru­
házatra. *2. A kinek négy koronája van ru­
házatra, az hármat költsön a fehérneműre 
és egyet a külső ruházatra. 2. Helyesebb, 
ha a hét minden napján rendesen öltözkö­
dünk, mintha vasárnap kiesipj ük magunkat 
es egyéb napokon piszkos és kopott ruhá­
ban járunk.

4. A tiszta ruha egyik nagy föltétele 
az emberi méltóságnak és egészségnek. 5. 
A ruha második bőre az embernek és épp 
annyi gondozást igényel, mint az, a mit a 
természettől kaptunk, fi. A munkásnak lc- 
«yen külön ruhája a műhely és külön az 
otthon számára. 7. Mielőtt uj ruhát rende­
lünk, nézzünk bo a konyhába és tájékozód­

junk, vájjon a gyermekeink jóllaktak-e? 8. 
Ruhán levő pecsét szégyen, a mit semmi 
sem ment. Inkább száz folt, mint egy pe­
csét. 9. Viseljünk inkább uj, vastag és durva 
ruhát, mint elegánsát, de uraságoktól leve­
tettet. 10. Jobban öltözködni, mint helyze­
tünk megengedi, folytonos hazugság, mely 
hibákba és bűnökbe sodor.

11. A toalettek körül való túlzás olyan, 
mint n hamis névaláírás. 12. A ruházkodás 
körül tanúsított cinizmus néha tapintat 
hiánya, néha pedig exallált állapotnak vagy 
pláne őrültségnek a jele. 12. A hires embe­
rek különc ruházkodásának utánzása nem 
tesz bennünket híresekké, ellenben nevetsé­
gesekké. 14. Balgaság szolgai, módon kö­
vetni a divatot, de nem számolni vele őrült» 
ség. 15. A ruházkodásban való egyszerűség 
majdnem mindig megfelel az egészség és 
elegancia követelményeinek. Ifi. A divat 
mindenkire nézve ugyanaz, de az okos em­
ber a jelleméhez, szokásaihoz, állásához és 
korához alkalmazza. 17. A nő csinosítsa 
magát, do a férfi csak öltözködjék. 18. Min­
den divat, mely a test könnyű és szabad 
mozgását gátolja, ellensége a munkának és 
az egészségnek. 19. Inkább izzadjunk a téli 
ruhában, mint dideregjünk. 2U. Inkább hord­

junk nyáron téli ruhát, mint télen nyári 
ruhát.

21. Az első hideg téli napokban már 
melegen kell öltözködni, de az első melegek 
után várjunk még néhány napig s csak az­
után öltözzünk könnyebben. 22. Semmi 
olyan szövetet, ami zseniroz, semmi olyan 
szalagot, ami szőrit. 28. ügy kell öltözködni, 
hogy az javunkra szolgáljon, de nem úgy, 
hogy félrevezessük vele felebarátainkat. 24. 
Az egészség egyik fő feltétele a ruházko­
dásban : a fehér szili és a gyapjúszövet. 25. 
A toalettben minden, ami hamis és mester­
kélt, az egyúttal ártalmas is. 2fi. A toalett­
ben való hazugság mindig megbánást és 
elégedetlenséget von maga után. 27. A hi­
deg ellen jobban lehet küzdeni több köny- 
nyebbfajta ruhával, mist egy nagyon vas­
taggal.

28. A ruhákat, kivált nyáron ki kell 
tenni a levegőre és a napra. Épp úgy szük­
ségük van a szellőzésre, mint testünknek és 
szobáinknak. 29. Azt a ruhát, amely csak a 
legkisebb mértékben is akadályoz bennün­
ket a mozgásban, félre kell dobni. 20. A 
szabót épp úgy nem jó sűrűn változtatni, 
mint az orvost.
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Felséges Apostoli Király!
Legkegyelmesebb tbunk !

Felséged folyó év január hó 4-ikén az 
ÜK)!, évi október 26-ikára összehívott or- 
szággyiilést feloszlatta és a nemzetet aka­
ratának nyilvánítására felhívta.

A nemzet, bár nagy része súlyos aggo­
dalmakat táplált, a feloszlatásnak törvényes­
sége iránt, mégis megfelelt Felséged felhí­
vásának. A választások megtörténtek. A 
nemzet akarata olyan irányban nyilvánult, 
hogy Felségednek a kormánya, mely a fel­
oszlatást javaslatba hozta, az nj országgyű­
lés megnyitását be sem várva, lemondott, 
mert tudta, hogy az uj képviselőháznak tá­
mogatását el nem nyerheti.

Azóta több hónap tolt el és az ország­
nak még mindig nincs olyan kormánya, 
mely a képviselőház bizalmát bírja. Az ór- 
országgyülés működése meg van bénítva. 
Országgyülésileg megszavazott költségvetés 
híján <iz áll ami kiadások ós bevételek nem 
bírnak^ törvényes alappal.

.« . szükséges I clsúged előtt bőven
kifejtenünk az ilyen helyzet tartósságának 
káros, sőt veszélyes hatását. Egyszerűen rá- 
mutatunk egyfelől a törvénytisztelet azon 
csökkenésére, az alkotmányos fogalmak szi­
gorúságának azon meglazulására, melyet a 
törvényes kellékek nélkül vitt kormányzás 
megszokása feltétlenül előidéz, másfelől pe- 
dig azokra a súlyos károsodásokra, a melyek 
a nemzetet gazdasági téren fenyegetik, ha 
éppen most, a midőn egész Európa gazda- 
sági politikáját huzamosabb időre rendezi 
nem tudunk saját érdekeinknek megfelelő’ 
módón kellő hatálylyal állást foglalni. Rá­
mutatunk arra a hátrányos állapotra is, a 
melybe Felséged mindkét államának véd- 
e,r?JC, Jnt: •ha Ma«y^ország nem gondosko­
dik .cello időben a hadsereg kiegészítéséről.
<■ ír P° mindezeken felül az alkotmányos 
loJiogas késztet arra, hogy legmélyebb hó­
dolattal es teljes bizalommal forduljunk 
feisegodhez és kérjük olyan kormánynak 
mielőbb való kinevezését, mely a nemzeti 
akaratot kifejező képviselőháznak támoga­
ssam számíthat. (Elénk helyeslés a bal­
oldalon.)

bel súgod bolcsesége ezen alkotmányos 
uralkodói jogának miként való gyakorlására 
biztos támpontokat talál a választások ered­
ményében.
,n , A nemzet a múlt év november hó 
lb-an a kepviselőház tanácskozási rendje el­
len elkövetett erőszakot határozottan elítélte, 
azok, a kik ezt tanácsolták, elkövették vagy 
benne bármily módon részesek voltak vagy 
ezt. jóváhagyták, a mostani képviselőház bi-
MÄS™ Wrhatj6t- (Elénk h”Wés a

„Un, N°ka azok. a kik a parlamenti erőszak 
ellen együtt küzdöttek és együttvéve több- 

nyertek, különböző politikai meggyő­
ződéseket képviselnek, mégis annyi fontos 
es sürgősen megoldandó kérdésre nézve meg 
tudnak egymással egyezni, hogy hasznos és
ba?oTlalon.)n ÖdéSrC képeSek> <HelyesIés a 

Mindnyájan akarták a parlamenti rc- 
ionnot es ennek keretében a választói jog 
kiteijcsztosét a választókerületeknek a nein- 

megfelelő beosztásával.( Helyeslés a baloldalon.) Mindnyájan kiván- 
jak a kormányzat pártatlan gyakorlása a 
tisztviselők jogi helyzete, általában a ióg- 
rend es a közszabadság biztosítékainak 
"itigbitusét; mindnyájan kívánnak a nép
oSLi gv'ne *;rdekében foganatosítandó 
adóügyi, közgazdasági ós szociálpolitikai reformokat. (Helyeslés a baloldalon.) k 

A többségét nyert pártok megegyeznek 
azon torelívosbcn is, hogy a gazdasági ön­
állóságot a külön vámterülettel és az önálló 

?gyÜt1t1 kel10 előkészítés és
essék h l me l0tt életbelép-

tessék^ (Elénk helyeslés a baloldalon.)
E pártok egyet értenek abban is, hogy

A felirat kidomborittassók. (Elénk éljenzés és taps a 
baloldalon.)

E kívánságban megegyeznek azok is, 
a kik a végcél tekinteteben a legmesszebb­
menő álláspontot, az önálló magyar hadse­
reget vallják, mert programmjuk teljes 
megvalósításának nélkülözhetetlen előzmé­
nyét látják a közös egyetértéssel már most 
keresztülvihető rendezésben és igy ezeket 
cl \ eik legcsekélyebb részeinek ' feladása, 
vagy ftillüggesztése nélkül támogathal jak, 
sőt támogatni kötelesség. (Elénk helyeslés 
a balololdalon.) A kik pedig a szóban levő 
rendezést nem sürgették, azon meggyőző­
désre jutottak, hogy a reformok nélkül a 
jelenlegi súlyos válság az alkotmányosság­
nak teljesen megfelelő módon meg nem 
oldható. (Igaz! Úgy van! a baloldalon.) 
Az országgyűlés zavartalan munkára nenf 
számíthat, a hadsereg szüksége, igényei 
ki nem elégíthetők. (Elénk helyeslés a bal­
oldalon.)

Mindezek tekintetbevételével olyan 
munkaterv létesülhet, a melynek alapján a 
kormány bizton számíthat a képviselőház 
támogatására és a melynek megvalósítása 
áldást árasztana a magyar nemzetre, sem­
miben sem gyengítené Felségednek, mint 
Magyarországon kívül más országok uralko- 
dójának is hatalmi állását, sőt ezt nagy- 
méi tőkben megszilárdítaná, (Igaz! Úgy van! 
a baloldalon.) mert erősebbé és megelége- 
dottebbé tenné e hatalmi állás legbiztosabb 
támaszát: Felséged hü Magyarországát. 
(Igaz! Úgy van! a baloldalon.)“

A parlamenti helyzet tehát a válság 
gyois megoldását ós az uj felelős minisz­
térium kinevezését nem akadályozza. Ha az 
ezek ellenére mégis tovább lialasztatnék, 

ámbár tiszteletben tartjuk azon 
tekinteteket, melyek Felséged elhatározását 
késleltetik — mégis tartunk tőle, hogymeg- 
rondulne a nemzetben a hit alkotmányos 
eleiünk valódiságában (Úgy van! Úgy van! 
a baloldalon), mert olyas látszat keletkez- 
nek, , mintha a nemzeti akarat, melynek 
nyilvánítására Felséged hívta fel a nemze­
tet ha nem a kívánt és várt irányban 
nyilvánul meg, nem számíthatna tekintetbe- 
v eleire. (Elénk helyeslés a baloldalon.)

Ezek alapján hazafiui aggodalommal, 
de egyszersmind hódolatteljcs bizalommal 
ismetelve kérjük felségedet:
. . ügyeskedjék alkotmányos fejedelmi
jogainak gyakorlásával a mai visszás, az al­
kotmányosság követelményeivel meg nem 
egyező helyzetnek véget vetni ós olyan le- 

, /iormanyt kinevezni, a mely a képvi- 
selohaz bizalmát bírja és melynek munká­
ja ogiamm ja biztosítja számára a képviselő- 
ház támogatását. (Elénk helyeslés a balol­
dalon.)

K-ik egyébiránt mély hódolattal vagyunk 
Magyar-, Horvát- és Szlavonországoknak or- 
szággvülésileg egybegyült képviselői. (Élénk 
helyeslés éljenzés és taps a baloldalon.)

A feliratot fel-felhangzó éljenzés akasz­
totta meg. Ezután áttértek a napirendre.
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m í J u “UBttii is, nogv a magyar hadseregnek — mely az egész 
hadseregnek kiegészítő részét képezd — 
nemzeti jellege nyelven és jelvényekben

Eötvös a megtorlásról.
Eötvös Károly: Annak dacára, hogy 

az indoklás már ki van nyomatva, a félre­
értések elkerüfese végett röviden mégis szól- 
ma kell Megismétli, hogy a november 18-iki 
s december 13-iki események jogforrásul 
nem szolgálhatnak, ezért jelentették ki sem- 
rnisnek es töröitéjk a naplóból és jegyző-
í°máVbif " VOlt tZ intézkedés egyik része, 
a másik pedig az, hogy a cselekmény elkö-
ZZ a Inngt0,'lásí eI 116 kerülhessék. Az in­
dítvány ellen önkent kínálkozó kifogás az

e?Jlk orszáSgyülés nem itélkezhetik á
cit nk rli0?’ ,CP?k tbbbséS nem törhet pál-
orLiU^át kt í° ett • De ennek a felfogásnak 
orköfeM tartalma nincs. Minden országgyü-
£ teljesítenie kell a feladatát s ha egyik

obbseg nem mondhatna Ítéletet a másik fe-
királvMvi Y11 6r f ?lasztás> mit jelent a 
vei ezelfití’ h°f7 döutxött a nemzet? 191 óv- 
sége mii VS, országgyűlésnek egy több- 

Rákóczi Ferenc felett tört pál-
evv niíiu'uT"6 J,°ga akár ma is kimondani 
eg} uj többségnek, hogy az a többség gaz

volt, áruló volt ? (Taps.) Ha pedig ezzel a 
többséggé! szemben gyakorolhatja a Ház ui 
többsége a kritika ós a megváltoztatás jo­
gát, akkor annál inkább teheti ezt a mos 
tani Ház a múlt Ház határozatával szemben 

November 1 S-ika eseményeiről iófor- 
man nem is beszéltünk. A hírhedt óiieli 
ules után elnapolták a Házat december 13-jg 
akkor pedig nem tanácskozhattunk, mert á 
kai hatalom ellen kellett védekeznünk. (Tisza 
hangosan nevet.) Megint elnapolták a Há- 
zat s meglett az uj országgyűlés is de 
mindmáig szintén tétlenségre vagyunk ’ kár 
lioztatva. Még mindig előttünk van a nem- 
zeti többségből alakítandó kormány alakitá 
sanak nagy problémája s még mindig nem 
dolgozhatunk. Most azonban az opportuniz­
musnak már nincs helye s ennek folytatása 
azt jelentené, hogy mi azért hallgassunk 
mert nem merünk beszólni. ’

Kellemetlen az ó témaja, de a beteg­
ség gyógyítása még kellemetlenebb s méc­
sem mulaszthatjuk el. Mi tartja a mostani 
koimanyt, mennyi ok van itt a vizsgáló­
dásra ! A kormány, mely bukott, egvre dol­
gozik meg: nemesit, bárósit, nyugdíjaz, pro­
longál, biztosit. Istenadta jogánál fogva 
kérdi a miniszterelnököt, hogy történik az 
hogy Percei Dezső nyugdija, mely novem­
ber 18-ikán még 8000 korona volt, azóta 
felemeltetett 15.300 koronára. (Nagy zaj az 
ellenzéken.)

Hellebronth Géza : Szegény emberek 
pénzét gazoknak dobálják! (Nagy zaj.)

Eötvös Károly : Ezt az ügyet a bel­
ügyminiszter a 7637. elnöki szám alatt in­
tézte el (Nagy zaj), most a pénziigyigazgató- 
sagnál \ au az akta s az uj nyugdíj kifize­
téséről szóló nyugta is.

Rubik Béla: Elosztják maguk közt az 
ország pénzét.

Eötvös Károly: Tisza eszerint éppen 
nem szerényen ül a székében s ezért is el 
kell az ellenzéknek mindent követnie, hogy 
pusztuljon minél előbb onnan. Lesznek talán 
olyanok is, akik ezt az indítványt is szigoru- 
nak fogják találni. Mikor köztisztviselők 
sertik meg a törvényt, akkor jóhiszeműség­
gel való védekezésnek helye nincs. Erkölosi 
eletunk integritása követeli, hogy ne hallgas­
sunk. A november 18-án és dec. 13-án tör­
téntekért csak nem készíthetünk Tisza Ist­
ván miniszterelnök úrról és Percei Dezsőről 
dics-jambusokat. Az akkor történt dolgok 
közül egyet még bővebben tárgyalni kívá­
nok. Két palotája van a nemzetnek: az 
egyik a Duna jobb partján, a másik itt van 
a balparton. Az egyikben a király ül, az 
atyaisten, a másikban a nemzetgyűlés, me­
lyet darabontokkal kezelnek. Idegen ábrán­
dok szolgálatában nem áldozzuk fel magun­
kat. Obstrukciót csak nemzeti politikával le­
het megszüntetni. (Helyeslés.) Ezek azok az 
indító okok, amelyekből folyólag kéri indít­
ványa elfogadását. (Nagy tetszés és éljenzés.)
I f*r°f Tisza István: Szólásra emel­
kedik.

Az elnök: Az ülést öt percra felfüg­
gesztem.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Lelkész! értekezlet. Kiss Áron 

püspök elnökléso mellett reformá­
tus lelkész! konferencia volt tegnap, 
melyen a debreceni lelkészek teljes 
számmal vettek részt. Az értekezlet 
kedvezőleg határozott a főiskolai 
ifjúságnak a zászlóavatásra vonat­
kozó kérése s az ünnepi istentisz­
telet lelett, ezután számos folyó 
ügyet intézett cl.
, A szoboszlói papválasztÁB. A hajduszo- 
loszloi lelkészválasztás felülbírálásával meg­
rázott nzoUság befejezte munkáját, melynek 
anyagát a lelebbezők adatai adták meg. A 
bizottság, értesülésünk szerint, semmi olyan 
komolyan számbavehető körülményt nem 
talált beigazoltnak, melynek alapján a vá- 
msztást meglehetne semmisíteni. ítéletet az 
illetékes forum a jövő héten hoz.



1905 apriTTs IÍ*. DEBRECZEWI ÚJSÁG 3

Kihallgatások a királynál.
A válság megoldása.

Becsből jelentik telefonon, hogy 
a király ma kétizben fogadta kihall­
gatáson báró Beck vezérkari főnö­
köt. Ezt a fogadtatást összefüggésbe 
hozzák azzal a programmal, ame­
lyet katonai részről terjesztettek a 
király elé, mely szerint a király 
tegyen engedményeket az ezrednyelv, 
a "zászló és jelvények dolgában.

A király azt hiszi, hogy ezek­
kel az engedményekkel eleget tett 
a magyar követelményeknek s hogy 
ezek a kibontakozást lehetővé teszik. 
A király holnap kihallgatáson fo­
gadja Pitreich közös hadügyminisz­
tert. Kvobalin vezérőrnagy tüzérségi 
főfelügyelőt, Schöneich osztrák Land- 
wehrminisztert és Jekeifalussy osz­
tálytanácsost.

Mindezeket a kihallgatásokat a 
magyar válsággal hozzák összefüg­
gésbe.

VIDÉK.
A kártya nyomorultja.

— Saját tudósítónktól. —
Megrendítő szerencsétlenség történt a 

napokban — mint nekünk írják — Torbágy 
község határában. A múlt héten történt, 
hogy Macsolai János és Bezzeg István nevű 
tószögi lakosok kerti munkát végeztek Veisz 
Antal birtokos házánál. Szombaton, amint a 
munkát befejezték, Veisz kifizette a mun­
kásait s az egész heti keresetet Macsolai 
János vette fel a többi munkástársa ré­
szére is.

A bérfelvétel után Macsolai nem ment 
a társai közé, hogy a felvett heti keresetet 
velük megoszsza, hanem azzal az ürügygyei, 
hogy a kapott pénzt fel kell váltani, eltávo­
zott. Macsolai a pénzzel betért egy kocs­
mába, ahol akkor néhány cigány tartózko­
dott. Ott akarta a pénzt felváltatni, de előbb 
egy fél liter bort rendelt. Mialatt a bort fo­
gyasztotta, a cigányok, akit észrevették, 
hogy Mocsolainál pénz van, szóba elegyed­
lek vele, aki azután nekik is hozatott bort, 
sőt azok rábeszélésére kártyázni kezdtek. E 
közben Macsolai megfeledkezett a többi 
munkástársáról és reggelig játszott a cigá­
nyokkal, akik minden pénzét elnyerték. 
Bezzeg és a másik két munkás egész éjjel 
keresték Macsolait, de csak reggel találták 
meg, amikor már az ő pénzüket is el­
kártyázta.

Bezzeg, akinek nagy családja van és 
szegény ember, krajcár nélkül nagy busán 
indult hazafelé Tószögre. Vele ment Ma­
csolai is, aki már a faluban is nagyon hety­
kén felelgotett Bezzeg korholó szavaira. Út­
közben a két ember összeveszett. Macsolai 
a magával vitt ásóval megtámadta Bezzeget 
s- fején oly súlyos sérüléseket ejtett, hogy 
rövid vonaglás után ott a helyszínen meg­
halt. A gyilkos a véres holttestet bevon- 
szolta^ az árokba s azután egyedül ment 
haza Tószögre, ahol Bezzeg feleségének azt 
mondta, hogy férje ott maradt Torbágyon.
E napokban aztán megtalálták a már osz­
lásnak indult holttestet s a csendőrség letar­
tóztatta a gyilkost, aki beismerte bűnét.

1QS évet élt. Kábán, a Vazáry- 
icle tanyán meghalt szerdán éjjel 
özvegy Tari Mihály né, aki 109 évet 
tdt. A megboldogult tehát látta hal­
dokolni a 18-ik századot, végig élte 
fiz alig múlt 19-ikot és nehány esz­
tendőre belépett, ti huszadik szá­
zadim i. Yenné Lie ne ven éves kora

óta több ízben betegeskedett, de túl­
ságosan komoly baja sohasem volt. 
Ezelőtt három hónappal még részt- 
vett egyik dédunokája lakodalmán 
is. Szivszélhiidés s az ezt megelőző 
végelgyengülés okozta halálát.

Kirabolt templomok. Biharvármegye
két szomszédos községében vakmerő tem- 
plomrablok garázdálkodtak. Az érfancsikai 
és vedresábrányi gór. katholikus templo­
mokba tegnap éjszaka betörtek és minden 
értékes templomi kincset elraboltak. A jelek 
arra vallanak, hogy a gaztettet cigányok 
követték el, akik tegnap a faluk alatt ta­
nyáztak. A csendőrök széleskörű nyomozást 
indítottak, s azt hiszik, hogy a betörőket 
hamarosan kézre fogják keríteni.

A nyíregyháza -dombrádi vasút.
A nyíregyháza—dombrádi vasút építését a 
végrehajtó bizottság Propper Samu buda­
pesti mérnökre bízta, ki 780,000 koronáért 
vállalta föl az építést. A vonal hossza 57*4 
kilométer. Az építést még e hó során meg­
kezdik és szeptemberben már a forgalomnak 
is átadják az uj vasutat.

Burgonyákéinényiíő - gyár 
Debrecenben.

Helyi gyáriparunk izmosodása.
Debrecen, ápr. 14.

(Saját tudósitónktól.) Debrecen 
városának egyre fejlődő gyáripara 
a közel napokban hatalmas uj gyár­
vállalattal fog izmosodni, amely 
nemcsak a munkások százainak fog 
kenyeret adni, de messzehatólag 
nagyfontosságu lesz a gazdaközön­
ségre nézve is. A mezőgazdaság­
nak eddig semmire fel nem hasz­
nált melléktermékeit szándékozik 
feldolgozni ez a gyár, melynek tel­
jes cime ez lesz : BurgonyakeményitŐ-, 
d ext í in - és erőt a ka rmánygj á r- válla - 
lati részvénytársaság Debrecenben. 
A gazdaközönség tudja méltányolni 
leginkább, hogy milyen áldásthozó 
és jövedelmet hajtó ez az uj gyár­
vállalat, mennyi apró hasznot hoz 
ez az üzem a föld embereinek.

Bennünket, akik városunk fej­
lődését nézzük elsősorban, az tült 
el különösen örömmel és megnyug­
vással, hogy az alakulóban levő 
vállalat élén olyan kapacitások álla­
nak, a kiknek neve már eleve is 
kész biztosíték arra, hogy ez a vál­
lalat komoly és megbízható válla­
lat s hogy jövője van neki. Nem 
pénzhajhászó, manipuláló „gyárala­
pítók A hanem Debrecen város, Hajdú- 
megye előnyösen ismert urait látjuk 
az alapítók között. Íme a névsor : 
lovag üobiecki Sándor, Mezőssy Béla 
orsz. képviselő, Fráter Ákos, Forrai 
Ernő, dr. Löfkovits Márton, Fisch 
Kenyeres Károly, Kerekes Géza, 
Fisch Ernő, Rosinger József, Veszter 
István, Rosenfeld Salamon, Szávay 
Gyula, Magyaróssy Ferenc, Fisch 
Lajos, Ehren féld Mór, Fidschi Samu 
budapesti nagykereskedő, Sesztina 
Jenő, „Szabó Kálmán képviselőnk, 
Ligeti Ödön mérnök, Kandel Ferenc, 
Gara Alajos, Wolafka Antal, Laka­
tos József nagyváradi terményke­
reskedő, Löfkovits Arthur és Lusztig 
Károly.

Debrecen város érdekelt közön­
sége máris felismerte, hogy ez a

gyárvállalat szolid és kitünően jö­
vedelmező, reális vállalkozás lesz. 
Ezt bizonyítja az a tény is, hogy 
a felhívás kibocsátásakor a hirdetett 
1000 darab 200 koronás részvényből 
már nyolcszázat jegyeztek. A hátra­
levő részvényeket négy helyen le­
het jegyezni május 20-ig : az Ipar­
és Kereskedelmi Banknál, Sesztina 
Lajosnál, Löfkovits Arthurnál és a 
Szabó Lajos fiai cégnél.

A DÁBÖSHÁZÁBéZ,.
A főispán itthon. Domaliidy Elemér 

főispán tegnap este haza érkezett Debre­
cenbe s ma megkezdi hivatalos működését.

A mai közgyűlés előkészítése. A
mai rendkívüli városi közgyűlésnek mind­
össze három tárgya van s előreláthatólag a 
közgyűlés egy óra alatt végezni fog a ki­
tűzött tárgyakkal. A közgyűlési tárgyakat a 
mai teljes tanácsülésen készítik elő Doma­
in dy Elemér főispán elnöklete alatt.

Szervező bizottsági ülés. Hosszú 
szünet után a város hivatalainak újjászer­
vezésére kiküldött bizottság a jövő héten 
megkezdi működését ismét Domehidy Ele­
mér főispán elnöklete alatt. Ezen azv ülésen 
már összegezni fogja a bizottság eddigi 
munkálatait, melyeknek legfontosabb tfésze 
a rendőrség újjászervezése, a melyek javas­
lat alakjában már a májusi közgyűlés elé 
kerülnek. Az első szervező bizottsági ülés e 
hó 18-án lesz.

Még egy fogalmazói állás, A város­
nál, illetve a rendőrségnél Erdélyi István 
nyugdíjazása által még egy fogaim zói állás 
jött üresedésbe. Domahidy Elemér főispán 
most pályázatot hirdet ez állásra s ezt a 
pályázók valamelyikével még a májusi köz­
gyűlésen be fogják tölteni.

Drágább lesz a borotvál­
kozás.

Debreceni fodrászok mozgalma.
Debrecen, április 14.

(Saját tudósitónktól.) A debre­
ceni fodrászok olyan mozgalmat 
indítottak a napokban, mely váro­
sunk férfiközönségét élénken érde­
kelheti. A helyi fodrászok ugyanis 
csatlakozni kívánnak a Budapestről 
kiindult mozgalomhoz, mely a bor­
bély-üzleti tariía-árak felemelését 
célozza.

A fodrászok országszerte ugv 
találják, hogy az összes iparágak 
között az övékét méltányolja és 
honorálja legkevésbhé a közönség. 
Lehetetlen helyzetnek tartják a 
mait, mikor az óriási költséget fel­
emésztő üzletükben sokszor teljes 
óráig foglalkoznak vendégeikkel 
csekély 20—30 fillérért. Más iparos 
ennyi idő alatt, aki üzlethelyiséget, 
piperecikkeket sem ad hozzá, két­
szer annyit keres meg. Az ő üzlet- 
berendezésük pedig lényegesen 
többe kerül, mint a többi iparosoké. 
Nekik a munkálkodásukhoz illat­
szerekre s rengeteg segédeszközre 
van szükségük. Annál méltány­
talanabb tehát a mai állapot.

A debreceni fodrászok és bor­
bélyok már hetek óta beszélgetnek 
egymás között erről a dologról. A 
jövő héten pedig teljes szakosztályi 
értekezletet tartanak, amo:* - i teljes
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pontossággal s részletességgel fog­
jak szabályozni s pontokba foglalni 
azon megállapodásokat, melyek sze­
rint az uj tarifa-árakat, és rendet 
létesíteni óhajtják. A jövő hónaptól 
kezdve aztán ez uj taiifát ki fogják 
függeszteni az összes borbélyüzletek­
ben s a borotválkozó és haját nyi- 
rató vendég azonnal tisztában lesz 
azzal, hogy mivel tartozik ?

KRÓNIKA.
Titokzatos idegenek.

Egy ismert debreceni urnák a cselédje 
baljóslatú arccal jelenti, hogy két ur keresi 
a nagyságos urat.

■ Jesszus! — sikolt a felesége és 
ijedten néz az urára.

— Ne félj lelkem — nem lesz párbaj 
— vigasztalta a férje.

— Tudom, hogy az nem; de — fcrbli!

Úrnő és cseléd.
Egy főtéri bérház kapuja alatt két 

cseled pletykázik.
Az egyik kérdi:
— Mi a; hol volta?
— A patikába.
•— Ki beteg ?
— A nacscsága.

Má’ megint ?
■ Esupa affektális, már annyira rá­

szokott, hogy kell, hogy valami baja legyen, 
mert különben nem is érzi jó magát . .

Az már más.
Tegnap este 12 óra tájban nagyobb 

társaság haladt végig az Egyház-téren. 
Meglehetős zajt csaptak. A rendőr meg is 
szólítja az egyiket :

~ Nem tudják maguk, hogy hazafelé 
csendesen kell menni ?

Azt mi tudjuk, csakhogy m-; még 
nem megyünk haza.

— A’mmá más!

A gyermek neve.
Jön egy asszony, kezén kis fiúcskával 

a kórházba. Az ügyeletes doktor be akarja 
írni a csemetét a naplóba és megkérdezi az 
asszonyt:

— Hogy hívják?
Jancsika, instálom alássan.

— Hát a vezetékneve ?
• -i a Azt> kérem szeretettel, — feleli a 
jóképű anya — magam sem tudom.
,. ~ Eát az hogy lehet? Mi a neve a
na apjának ?
kicsinálni118^0111’ ^ a törvény fogja

s a „Troubadour“ Leonórájában nyílt alkalma 
szép hangjának s kiváló énekművészeiének 
érvényesítésére. Őszinte és szép sikerek fű­
zik c szerepekhez s a közönség is elisme­
réssel fog visszagondolni arra a műélvezetre, 
a melyet ez a kiváló énekesnő o szerepek 
énekszámaiban nyújtott. Előkelőén diskrét 
játékmodora sem egyhamar fog feledésbe 
menni.

Jól esett pedig ezt tegnap esti búcsúja 
alkalmából elmondani. Coraliet énekelte a 
Boszorkány vár-ban igen szépen. Szinrelépte- 
kor szép ezüstkoszorut, virágajándékot, a 
harmadik felvonás fináléja után pedig, mely­
nek hatalmas mivoltát Sugár Aranka tisz­
tán csengő erőteljes hangja dominálta, sok 
tapsot, vasfüggöny tapsot is kapott.

Karacs Imre volt a másik bucsuzkodó, 
ez a szép hangú terrorista, aki hét éven ke­
resztül volt erőssége az énekes ensemblek- 
nak. Hőstenorja most is üdén, tisztán csen­
gett. A közönség pedig szeretettel hallgatta 
a búcsúzét, aki a debreceni színpadon egyik 
diadalát a másik után aratta. Zajos tetszés­
nyilvánítások közt ünnepelte a közönség, 
melytől szép babérkoszorút is kapott.

A többi szereplők közül igen kedves 
volt Rozsa Lili, a ki pompásan adta elő 
negyedik felvonásbeli kupléját, melyet több­
ször meg is kellett ismételnie. Faragó 
Ödön, Kréméi• Jenő, de legkivált Mezev 
Andor a nevetnivalóról gondoskodtak s fel­
tűnt Csikynó egy néma epizód-szerepben ki­
tűnő maszkjával. A karokat s a zenekart 
Huber karmester vezényelte dicséretre- 
méltóan. Sz. Z.

Faragó Ödön és Arday Ida 
búcsúja. Faragó Ödön és Arday 
Ida, a drámai társulatnak e két 
kiváló tagja búcsúzik ma este. A 
jegyek nagy részét természetesen 
elkapkodták s a búcsú igen ünne­
pélyesnek ígérkezik.

Színházi hírek. Ma, pénteken kerül 
harmadszor színre Ohorn Anral 5 felvonásos 
színmüve, ^ „A szentbernáti barátok“ Arday 
Ida és Faragó Ödön búcsújául. Vasárnap 
két előadás lesz, d. u. Ohnet György 4 fel­
vonásos színmüve, a „Vasgyáros“ kerül 
színre félhelyárakkal. Este az előadás 7 óra­
kor kezdődik, színre kerül a „János vitéz“ 
cimü daljáték Rózsa Lili, Havasi Szidi és 
Iluber Miksa búcsújául. Hétfőn kerül színre 
Halbe Miksa 3 felvonásos színmüve, az 
„Ifjúság". A színmű főbb szerepeit P. Men­
tos Margit, Palágyi Lajos, Csortos Gyula, 
Szilágyi aladár és Iványi Antal játszák.

SZÍNHÁZ.
Sugár Aranka és Karacs Imre 

búcsúja.
Az újabb keletű operettek műsorában 

a koloratur-enekesnőknek kevés keresni 
valójuk akad. A tánc- és kuplé-muzsika 
nem szorul művészi interpretálásra s a 
Aam, meg fogod bármi-féle nóták előadá­
sához sem hang, sem művészi készség nem 
kívántatik, a legtöbb énekszám pedig csak 
arra való, hogy a primadonna kivágja a 
vegén, nem a magas Cz-t, hanem a boká­
ját Jo magasan még magasabban, mint a 
hol eme magas Cz-k lakoznak.

Sugar Arankát a komolyabb, nemesebb 
érlelőmben vett művészet iránti rajongás 
vitte a színpadra. Gyönyörű' hangja különö­
sen operákban érvényesült teljes szépség­
ben s a víg zencköltós ama remekeiben, a 
melyek ma már a változott viszonvok miatt 
vsak elvétv: kerülnek műsorra. Nálunk a 
„Katalnr címszerepében, a „Cigánybáró“ 
tsam-jáb,,:., a „UolTmann meséi“-nok liármas 
női szerep, >en, a „Fatinica“ herc*^,ütőjében

Hahnel Aranka és Sebestyén 
Géza búcsúja. A most folyó bú­
csúz,kodás egyik érdemessége lesz 
a Hahnel Aranka és Sebestyén Géza 
holnapi búcsúja, melyre a színház­
látogató közönség napok óta készül. 
Ez alkalommal a Váljunk el c. 
pompás vígjáték kerül szíré, ügy 
Hahnel Arankát, mint Sebestyén 
Gézát ovációkban fogják részesíteni.

ÚJDONSÁGOK.
Öngyilkosság a nyomor miatt.

Debrecen, április 14.
(Saját tudósítónktól.) Tegnap az 

esti órákban ismét Öngyilkosság 
történt, Egy Balogh István nevű 51 
eves sütősegéd forgópisztolyhól hasba 
lőtte magát.

Hónapok óta munka nélkül, 
betegen feküdt lakásán. Nem volt 
senkije, egy öreg nagynénjén kívül. 
Az öreg asszony is magával telie- 
etlen süket asszony, a ki nem bírt 

eleget keresni kettőjük számúra.

Egészségtelen pincehelyiségben 
üt hónapja feküdt már betegen Ba­
logh, a gyógyulásnak legkisebb re­
ménye nélkül. Sorsa napról-napra 
rosszabbra fordult. Nem bírta to­
vább elviselni a nagy nyomort. — 
Valahonnan egy rozsdás revolvert 
kerített s azzal az esti órákban 
hasba lőtte magát.

Mikor tettét elkövette, senki 
sem volt közelében. Nénje csak ké­
sőbb tért vissza s kínos vergődés­
ben talalta Baloghot. A telefonon 
értesített rendőrségtől dr. Varga 
Emil ment a helyszínére, aki Ba­
logh sebeit bekötözve, kiszállíttatta 
a kórházba. A szegény ember álla­
pota kétséges.

* Zech József meghalt. Zech József 
vendéglős f. hó 13-án, életének 67-ik, bol­
dog házasságának 37-ik évében, hosszas 
szenvedés és a halotti szenségek ájtatos fel­
vétele után meghalt. Földi részei f. hó 15-én 
délután 4 órakor fognak Csapó-utca 17-ik 
számú háztól a rom. kath. egyház szertar­
tása szerint a Szent Anna-utcai temetőben 
örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő szent 
miseáldozat pedig f. hó 17-én d. o. 9 óra­
kor fog az Egek Urának bemutattatok — 
Végtisztességtételére rokonainkat, ösmerő- 
seinket, barátainkat és az elhunytnak kar­
társait szomorodott szívvel meghívjuk. Bá­
natos neje: özv. Zech Józsefné szül. Szőke 
Agnes. Testvérei: Zech Erzsébet özv. Vázner 
Józsefné, Zech Anna özv. Zörkler Vincencnó, 
Zech Károly nejével, Schlichter Máriával és 
gyermekei. Számos közeli és távoli rokonok 
nevében is.

* Tolnay Kornél amerikai útja.
Tolnay Kornél debreceni mát . üz­
letvezető tegnap délben indult el 
amerikai útjára. Az üzletvezető tud­
valevőleg a nemzetközi vasutügyi 
kongresszusra megy, hol a Máv.-ot 
fogja képviselni. Tolnayt ki kisérte 
az állomásra a központ s a vasút­
állomás tisztviselői karának legtöbb 
tagja.

• * Halálozás. Özvegy Rosenczweig
Abrahámné, dr. Rózsa Mór orvos, Rózsa 
Lajos _és Ignácz helybeli kereskedők édes 
anyja 75 éves korában meghalt. Temetése 
csütörtökön délután 3 órakor volt nagy rész­
vét mellett.

* Sárospataki diákok Debre­
cenben. A sárospataki főiskolai diá­
kok a nyár elején Erdélybe szán­
dékoznak menni hosszabb tanul- 
mányutra, úgy nevezett modern szup- 
likációra. Útjuk közben Debrecen­
ben pihenőt s egy hangversenyt tar­
tanának s o hangverseny fele jöve­
delmét az egyetem javára adnák.
E tervükhöz támogatást s hozzá- 
tárulást körtek a püspöktől, pol­
gármestertől és főiskolától. A lel­
kész! kar tegnap tartott értekezletet 
e tárgyban s minden irányban meg­
ígérte^ a támogatást. Ugyancsak ki­
fejezték a tervhez való hozzájárulá­
sukat a iőiskola s a tanács képvi­
selői is.

* Háziipari tanfolyamok a kamara
területén. A debreceni kereskedelmi ós 
iparkamara területén 7 háziipari tanfolyam 
éli leun, melyeknek fenntartására a kamara 
a löldmivelési minisztertől 9000 koronát 
meghaladó segélyt eszközölt ki. E tanfo-
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ntiák kiállítással kapcsolatban évzáró 
ünnepélyüket. A nyírbátori tanfolyam bc- 
,4-flca ápril 2-án történt, a többieké pedig 
enapokra esik : Nagykároly és Károly- Erdőd 
•inril 16. Püspökladány ápril 21. Nyíregy­
háza és Nagykálló ápril 3U. Szoboszló 
mains 6. A záróvizsgán és kiállításon részt 
vesz a földmivelési miniszter küldöttje és a 
kamara titkára. Az összes háziipari tanfo­
lyamok Debrecenben május havában közös 
kiállítást is rendeznek a kamara állandó 
iuármúzeumában s o kiállítás után a ka­
mara ugyanott tanítónők, felső leányiskolát 
végzett tanulók s hasonló körből vett mű­
kedvelők számára nyári szalmafonó tanfo­
lyamot rendez.

* A debreceni sorozás. Rendes 
szokás szerint Debrecenben már­
ciusban, de legkésőbb április elején 
szokták a katonai sorozásokat meg­
tartani. Az idén azonban már az 
óv elején zavarosak voltak a poli­
tikai viszonyok s a sorozásra nem 
is tűztek ki határidőt. A rendes 
határidő e közben szépen elmúlt. 
Most arról értesítik a katonai ügy­
osztályt, hogy sorozásra legfeljebb 
júniusban lehet gondolni. De akkor 
is csak, ha addig a politikai helyze­
tet szanálni lehet. Megjegyezzük 
azonban, hogy úgy a városi kato­
nai ügyosztály, mint a megyei ha­
tóságok az előmunkálatokkal ké­
szen vannak s egy esetleges rende­
letre azonnal foganatosíthatják a 
sorozást.

* Épitőmunkások sztrájkmozgalma.
Ingéi- Mór miskolci vállalkozónak a bába- 
képző intézetnél dolgozó 58 munkása be­
szüntette a munkát s nem hajlandó foly­
tatni addig, mig elégtételt nem kap. Az 
ipartestület tegnap vette kezébe az ügyet; 
ma délután békéltetési tárgyalás lesz, melyen 
a megállapított munkarend alapján valószí­
nűleg teljesen elsimítják a felmerült félre­
értéseket.

* Jogászok vivóversenye. A
debreceni jogakadémia kebelében 
egy éve alakult meg a jogászok vivő 
köre, amely Májorszky Jenő elnök­
lete alatt működött s gyakorolták 
tagjai a vivó-sportot. Ez a derék 
ifjú egyesület első nyilvános sze­
replését nagyobb szabású vívó ver­
seny keretében május 14-ón, vasár­
nap délután tartja meg a Bika szál­
loda dísztermében. Az egyesület el­
nöksége úgy intézkedett, hogy a 
versenyt mindenki megtekinthesse s 
ezért is a helyárakat a legmérsé­
keltebben állapította meg. A páho­
lyokat három koronáért, a földszinti 
ülőhelyeket pedig egy koronáért 
válthatja meg a közönség. A jegye­
ket néhány nap múlva már kibo­
csátja a rendezőség. -Ugyanakkor a 
verseny sorrendjéről is tájékoztatja 
a közönséget.

* Halálozás. A következő gyászjelen­
tést vettük : Mély fájdalommal tudatjuk sze­
retett jó anyánk, nagyanyánk és áldott em- 
lékü jó rokon, néhai polgár özv. Veress 
-lanosné szül. Ivállay Juliánná asszonynak f. 
hó 12-én délelőtt 8 órakor, életének 83-ik, 
özvegységének 25-ik évében hosszas és sú­
lyos szenvedés után bekövetkezett, gyászos 
elhunytét. A megboldogultnak földi részei f. 
ho 14-én d. u. 3 órakor fognak Vígkedvű 
Mihály-utca 57. számú házunktól, az ev. ref. 
kőtemplomban tartandó gyászszertartás után 
a Várad-utcai temetőben örök nyugalomra 
helyeztetni. Végtisztességtótelére rokonain­
kat, ösmerősoinket szomorodott szívvel meg­
hívjuk. Debrecen, 2905. ápril 14. Bánatos

gyermekei: polgár Veress Gábor nejével, 
Szilágyi Eszterrel; Veress Juliánná özvegy 
polg. Bonyhay Uáborné és gyermekei; Veress 
Sára férjével, polgár Erdőss Sándorral és 
gyermekeik ; Veress Mária férjével, polgár 
Fogarassv Györgygyel, számos rokonok ne­
vében is. A temetést Dankó M. temetkezési 
intézete rendezi.

* Rákóczi képe a Kaszinóban.
A debreceni Kaszinó elnöke, Szu- 
nyoghy Sándor igazán nemes és 
hazafias ügynek csinált a napokban 
propagandát. Gyűjtést indított egy 
arckép megfestésének költségeire, 
amely arckép 11. Rákóczi Ferencet, 
a nagyságos fejedelmet fogja élet­
nagyságban ábrázolni. Az elnök 
kitűnő egyénisége mindenkit meg­
nyert a tervnek s az első napon 
mindjárt 400 koronánál nagyobb 
összeg gyűlt össze a nemes célra. 
Bizonyosra vehető, hogy néhány 
nap alatt teljesen összejön a meg- 
festetós költsége. Az arcképet a 
Kaszinó nagytermében fogják el­
helyezni.

* Tegnapi halottak. Tegnap a követ­
kezők hunytak el Debrecenben: Graff Teréz 
ág. ev. 45 éves, Tóth Imre 9 napos, Csáki 
Eszter ref. 1 hónapos, Nagy Róza ref. 23 
napos, Kis József ref. 2 hónapos, Nagy Er­
zsébet ref. 18 éves.

* Diákok a százados Csokonai- 
ünnepen. A debreceni százados 
Csokonai-ünnep iránt nemcsak az 
irodalmi társaságokban, hanem a 
tanuló ifjúság körében is lelkes az 
érdeklődés. így a budapesti egye­
temi ifjúság irodalmi és rhetorikai 
köre jó előre jelentkezik a Csokonai- 
körnél, hogy az ünnepre az egye­
temi ifjúság 4—5 képviselőt kiild, 
akik koszorút is hoznak magukkal. 
A csurgói ev. ref. főgimnáziumot 
pedig, amelyben Csokonai is tanár­
kodon, két tanár és két VIII. o. 
tanuló fogja képviselni.

* Betöréses lopás. A rendőrséghez 
érkezett értesítés szerint özv. Vorrcsovszky 
Károly né kárára nagyobb betöréses lopást 
követtek el ismeretlen tettesek. Az ellopott 
tárgjrak többnyire ékszerekből állottak s 
hatszáz korona értéket képviseltek. A tette­
sek ellen a nyomozást itt is elrendelték.

* Ásatások Debrecen határá- | 
ban. A Hortobágyon a régészeti 
ásatások már befejezést nyertek. A 
Bivaly-halomnál, a fölösemétől 4 
méternyi mélységre egy Árpád-ko­
rabeli templom romjaira találtak. 
Kívül s belül a templomon számos 
téglával kirakott sírra bukkantak, 
melyekben férfi, női és gyermeki 
csontvázakat leltek. A talált, tárgyak 
közt van egy átlyukasztott kőgolyó, 
két őrlő kő s több régi égetett cse­
rép-edény. Az ásatásokat a jobb idők 
beálltával folytatni fogják a Ha- 
lápon.

* Húsvéti szünet a főiskolán. A fő­
iskola akadémia tanszakain ma veszi kezde­
tét a húsvéti szünidő, a főgimnáziumban és 
tanítóképző intézetben pedig holnap s mind 
a három szakon május hó 1-ső napjáig be­
zárólag tart.

* Ezüstkoszoruk keletje. Nagy ke­
letje van az ezüstkoszoruknak. Ilyenekkel — 
mint maradandóbb babérral — tünteti ki 
búcsúzó kedvenceit közönségünk. Kettőt is 
láttunk a Lüfkovits ás Blau cégeknél mun­
kában, do hogy kik lesznek a kitüntetettek, 
azt még nőm árulhatjuk el.

c/

* Elekció. A húsvéti szünidő hirnükq, 
az ünnepi követ (legátus) választás., hivata*; 
los nyelven: rlectio megérkezett. Mint őfte-i 
sülünk, az electio ma délután 2 őreikor ke?-«j 
dődik az akadémia I. számú teremlMai a szo­
kásos formalitások közt. Az eleetiem dűl el,' 
hogy ki melyik egyházba megy le<gát>usnuk,j 
a „baglyok1' gyakori „beugíatÁsa11 közt.

* Száz szép leány gyűlése.
Holnap, szombaton déluítln háron$ 
órakor száz debreceni szkép leány 
fog értekezletet tartani. A legszebb 
parlament tagjai azok les znek, a! 
kik a főiskolai ifjúság zászlóáva- 
tási ünnepélyén a koszorús', leányok 
tisztét fogják betölteni. Fi zen az 
értekezleten csupán a koszorú^ 
leányok s azok kísérői verhetnek 
részt s ott történik intézkedés a 
koszorús leányok szerepléséről, 
különféle az ünnepély keretébe 
tartozó funkciójáról. A leányok ez 
a kedves parlamentje választ ke­
beléből egy szónokot is, a M a 
zászlóavatáson megkoszorúzza a 
debreceni ifjúság lobogóját. A 
gyönyörködtető csoportban ott lesz­
nek az ünnepély védnöknői is.

* Elütötte a kisvonat. A Hunyadi­
utcán tegnap délben a helyi-vasút egyik 
vonata elütötte Hajdú József monostor-pályij 
lakost. Hajdú szekérén az Erzsébet-utról 
jött s dacára a vonatesengő jelzésének, nem 
állt meg, hanem tovább hajtott. A vonat a 
szekeret feldöntötte, melynek egy kereke el­
tört. Hajdúnak nem történt baja-

* Kisiklott vonat. A magyar
királyi államvasutak debreceni üz*- 
letvezetőségének területe alá tartozó 
Beregszász állomáson- izgalmas je­
lenetnek voltak tanúi azok, a kik 
a tegnapi vonattal utaztak. Az iz­
galmat egy váratlan esemény okozta, 
melynek következtében csaknem az 
egész vonat kisiklott. Szerencsére a 
kisiklott vonat a töltésen állva ma­
radt s igv leszámítva nehány ki­
sebb zuzódást, nagyobb baj nem 
történt. Megsérültek Imre Ferenc 
postatiszt, Kovács Györgyné pályaőr 
felesége és Szenigyörgyi Sándor 
postaszolga. A kisiklást — mint 
értesülünk — a mozdonyvezető ha­
nyagsága okozta. A pályát ugyanis 
azon a helyen most javítják s a 
mozdonyvezető, a helyett hogy a 
vonatot csendesen eresztette volna, 
a sebességet csak jelentéktelenül 
csökkentette. Ezt a pálya nem bírta 
meg s a kisiklás bekövetkezett. Az 
üzletvezetőség vizsgálatot indított a 
kisiklott vonat személyzete ellen.

* Tűz. A vasúti állomásról tegnap este 
tüzet jeleztek, mely a Tógláskert felőli va­
súti hindntff támadt. A tűzoltóság kivonult, 
de mire kiért a tüzet az állomás személy­
zete ololtotta. A hídnak csupán néhány 
deszkáját pusztította cl a tiiz.

* Lakáé áthelyezés. Özv. Réressty 
Mihályné szülésznő lakását Kosruth-utca 6. 
és Sas-u. 3. sz. sarok épületbe, Boross« 
Testvérek eég udvarába helyezte át.

* Letzter József fényképészeti, festé­
szeti és féuyképnagyltási műterme Piac-utca, 
44. dr. UJfalossy-ház. állandó fényképkiálli- 
tás a műterem kapubejáratánál levő kiraka­
tokban.

•Az angol királynő szálloda éttermében minden 
este oigány-zece.

* Valo-ii ogol sephlr bluskelmék, mérték után 
is készíttetne,. ítarthánal.
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TÁVIRATOK.
A politikai helyzet.

Budapest, ápril 13. A politikai 
helyzetben semmi ürlvösebb válto­
zás. Ma délután b órakor a függ'ot- 
lenségi és 48-a.s párt értekezletet 
tartott, amely on Eötvös Károly ter­
jesztette elő megtorló indítványát, 
amelyhez Bernáth István, Sághy 
tj(\ ulu, Oedőhazy János és Ölay 
Lajos Szóltak hozzá, hozzájárulván 
az indítványhoz. Visontai Soma is 
íoiszolalt s kifogásolta a Percei 
Dezsőnek megszavazott felemelt 
nyugdiját, amelyet törvénytelen­
nek tart.

A szegedi választás.
_ Szeged, ápril 13. Ma folyt le Szegeden 

a pótválasztás óriási érdeklődés mellett. Mi­
után Balassa Ármin lapszerkesztő ós ügy­
véd, valamint Maróczy Géza a jelöléstől 
visszaléptek, dr. Herczegh Mihályra és 
Bánfty Dezsőre szavaztak csupán. A vá­
lasztás eredménye az lett, hogy báró 
ÍSánffy Dezsőt 880 szavazattal, Her- 
ozegh Mihály 206 szavazatával szem­
ben, tehát 584 szavazattöbbséggel 
megválasztották. Mint megbízható for­
rásból értesülünk, Bánfty a szegedi mandá­
tumot tartja meg.

A háború.
Loudon, április 12. A Daily Telegraph 

(elönti Szmgaporeból, az a hely, a melyen 
az I(Szerkezeti Suttley nevű angol cirkáló az 
északnyugat télé tartó orosz hadihajó mcl- 
íett elvonult, 8 z inga porc tói körülbelül 550 
mertlöldnyire van keletre. Ugyanennek a 
lapnak azt, táviratozzék Tokióból, hogy a 
lapanok felette vágyakoznak az orosz haió- 
aaddal megvívni a döntő ütközetet. A japán 
.isatahajok egész nehéz felszerelését feluji- 
tottak. Ha elérkezik az ideje, akkor Togo 
Bormoza, vagy pedig a Pescadores szigetek 
vidéken szembeszáll az ellenséggel.

London ápr. 13. A Daily Mail jelenti 
hzuntbajubol (Java): Egy yacht két orosz 
tiszttel, valamint négy hadihajó Batáviába 

Az< a megerősítést nem nyert hirt 
L : li,:: >’ ^ngeri ütközet volt, a mely-

: imádták a japánokat 
e® 62 utoobiak négy iiajót veszítettek

13 A hlaily Mail* arról 
; hogj Ott azt hiresztelik.

, " ’ V 1 ‘ ,,oUli.tlülre nagy hajóhadat láttak.
• ivaeUgn nevű amerikai cirkáló Labnan 
lőtt horgonyoz es parancsra vár.

Washington ápril 12. A tengercszet- 
uipi minisztériumban nem érkezett megerő­
sítésé a new-yorki tőzsdén elterjedt híresz­
teléseknek, hogy az oroszok a javai parte-
ÍSlőltőr" n’egiltkteTC' h4r™ hajót

cselédet több tárgy ellopásával 
vádolták először, azonban csak a 
két szoknya elkezdését lehetett rá 
bizonyítani. A törvényszék egy 
havi fogházra és 20 korona pénz­
büntetésre Ítélte Katalint.

§ ÖsBzbűntetések. A kir. törvényszék 
tegnap Major Józsefnéra két évi s kilenc 
hónapi leg} házat. Punzsák Eerencre pedig 
11 havi börtönt szabott ki összbüntetésként 
Mindkét vádlott lelkét lopási ügyek terhe­
lik. Az Ítéletek jogerősek.

§ A lüttichi bombamerénylet. Pá­
riából jelentik: Az esküdtbirőság Philippe 
Ferencet, aki részese volt a múlt év már­
cius havában történt lüttichi bombamerény­
letnek, tizenöt évi kényszermunkával súj­
totta. A vádlott az Ítélet ellen semmiségi 
panaszt jelentett be.

A nagyerdei hidegviz- 
gyógyintézet megnyílt!

. A viz alkalmazása gyógy célokra, hő- 
morsek, alak és időlartam tekintetében oly 
sok változatosságot enged, hogy azt a leg­
különbözőbb betegségeknél eredményűivel 
alkalamzhatjuk.

Általában a vizgyógymód edzőleg, élte- 
toleg os erősitőleg hat. Az anyagcsere ioko- 
zodasa, az idegrendszernek kedvező befolyá- 
soltatása által a beteg szerveknek megválto­
zott működésűk idéztetnek elő.

, 8pm fiatalja, sem öregje nem zárandó 
ki a hidegvizgvógymód alói.

A fiatal szervezet erőteljesebben fejlő­
dik es gyarapszik mellette, míg a magasabb 
korban a hanyatló erőket felélénkíti és a 
lassan működő szerveket felfrissíti:

Erodménynycl alkalmazható ' tehát a 
vizgyógymód és annak különbféle alakjai.

1. tini}us betegségek uiáni olgyonfü­
leseknél. 8

2. Erősödés! és edzési szempontból, a
egző szerveknek hurutos állapotra való haj- í 

lámánál. ; J j
eíhplálkozasi zavaroknál u. m. vér * 

szegénység, sápkor, kövérség, köszvénv. oür- 
velyiíór, cukorvizelésnél.

1905 április

Az Alföldi Takarékpénztár 
= Debrecenben e==
kölcsönt ad helybeli és vidéki 
részvényekre, a debreceni 
első takaréfepéBztár""f&Mi
Fényeseiért az ui rész* 
wenyesi, arati a reai tó «7. Ä ellenében, - a leg. 

előnyösebb kamat felszámítása 
mellett befizeti, úgy, hogy a 

részvényesek az uj részvé­
nyeket, minden tőkebefektetés 

nélkül megszerezhetik.

Múl Takarekpsnzfár Deöreczenben.

E&\ KRISZILST az utolsó vacsorán tanitvá- 
uyiuv»il ábrázoló, régi, 2 méteres nagyságú 
fali olaj kép eladó. Értekezhetni a tuiajdouos- 
nal, Ilnnyady utca 4. szám alatt.

' j~ -' j >'—   í U J
Elvállal mindenféle szobafestéseket 
és tapetlrozásokat a legjutányosabb 

árban ssEssssss í z
HORVÁTH ANPRÄS
mázolt-, szoba- és templom festő 

OEBelECZEE, 
Plaez-ntcza 21-ik szám alatt.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Az álkulcs. Harsányt Lajos s/n- 

boszlói sulmne ellopta Orenstein Dezső ke­
reskedőtől a pincekulcsot s ennek segitsé- 
gove1 a zárt pincéből négy öl fát hordott ki
ínlv« VTUySfC lét h4nal,i fogházra Ítélte a 
tolvaj Harsanyit.

T, ,§ Mensyúi’os Margit szoknyái.
1 .Tlag.ymo Munszávos Margit drámai 
muvüsznotul kéj ,szoknyát lopott ol 
cselédje, Erdélyi Katalin. A hűtlen

és aranyeres bántalmaknál.
6. Rheuma és idegfájdalmaknál.

jeniül. miui icjgorcs, szédülés, lejny 
levertség, szellemi ós testi kimerültség ál-

* es nemi-szervek neurast-
nei)K. ‘mai, HysteriánáJ, Basedow-féle beteg­
ségiig, görcsös és hüdéses állapotoknál.

A nagyerdői hidegvizgvógyint 
modern és célszerű berendezése, ‘fekvése és 
kitűnő puha vize, fölötte alkalmas tényezők 
a vizcurának sikeres használatára. Fővárosi 
szakértői személyzet végzi a teendőket, az 
árak mérsékeltek. Orvosi felügyelet.

Az intézet egész nap nyiva férfiaknak : 
d. e. 9 óráig és d. u. 5-8 óráig; nőknek 
d. c. 9 órától d. u. o óráig.

üuonfoio
iw nyomtatványt

oyorsan, ízlésesen és olcsón m m
Máliit a ff I«

Bebreceai Újság M h
nyomdája, Hf fSU

I-ampreötit-paloia 4S.

. : j'~
S jjnsj PVT Férfi ingek, Gál- 1

Mi
, ! «i.c, lérok, kéz-elők,1 Ví J ® Zsebkendők, «f/i.vd

ipEl”- harisnyák diva- 1HP 1 (f-C
o» tosnyakkendők
W Esernyők
09» Njobb minőségben kaphatók w

Szabó Lajos fiai •1»w

1 *
VffS

■ara Befemeczen, Rózsatés*.
3

»«1»»4»

„yan szerencséin igen tisztelt 
vevőimet értesíteni, hogyűzletemben
?©s©r sebei Fesacb ííisser- 

Eagfbazis ticságiyben
kaphatók, mielőtt ezt szives tudo­
másukra hozom, maradok nagy­
becsű rendel menyüket kérve, 

kiváló tisztelettel

íüszcrEagykoroskedő Bebreozen.
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Ügyes n?oi?ogran?n} 
biipzöQÖkgt kgrgs

Kardos László
Kossulh-utcza 9. szám.

Placz-ulcza 7. szám alatt a
Lövess és Ladányi
csődtömeg
áruraktárát további nagy
árleszállítás mellett árusítjuk el,
Nagy mennyiségben kaphatók

Női ruhaszövetek,
Blonz selymek,~ 

Delain zeflr és mosókelmék,
Francziaderékfüzök
Csipkék, szallagok,

Kész Blonsok és szoknyák,
Agy és asztalterítők

Paplanok, Pokróczok 
Vásznak stb. stb.

Donogán és 
Somossy

állandó fő-üzlgte,

Kistemplombazár.

»••eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee#

Az úri lözőnség

szives ügyeimébe, i
I Van szerencsém a n. é. úri 
I közönség b. tudomására hozni,
I h agy a tavaszi idónyre megérkez-
I lek a legfinomabb angol és belföldi
1 gyártmányú igen Ízléses mintájú
§ férfi divat szöveteim,
$ melyekből a legmagasabb igé- 
8 nyéknek is megfelelő s a legutolsó 
8 divat szerint ruhákat gyorsan,
8 jutányos áron és pontosan készítek.
8 Úgyszintén katonai és minden-
• nemű egyenruhákat is.
8 Kérve a nagyérdemű úri kö-
2 zönség becses pártfogását s
• maradtam kiváló tisztelettel

I Hiszel Sándor,
8 Katona és Polgári szabó, Kossnth-
8 utca 19. a színházzal szemben, e
eeeeeeeeoeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeí

7VE1 aa szösK V . . A papa megengedte, 
hiszen Jaoobi-féle antinlootin czlgarettahüvely. 

Gyár: Béos, Piaristengasso.

DEBRECZENI ÚJSÁG

szerezneto;

Kon>SóSSy Lajos,
fűszer- és gyarmatánikeres'feeáéeébea.

Piacz—Ha llvan-utcza sarok.
Telefon 213 szám..

Rgpdldvűli árak??
■ a legújabb —

y Ftkvte, szioes és=
A

ü
N

M

I

*8•*
&

Csipke oaperyyőkből
BoSzi)ay J. 

ÓS Társa
Debreczen, Kossath-utoza 5.

DUB" A nálunk vásárolj. ™

ha netalán azok
egy éven Hneülü.1

elszakadnának teljesei)
dijmentesen huzatjuk által.

Borsy és Farkas
Előbb: HAVAS JÓZSEF.

fűszer- és csemege üzlete. Főtér 43. szám.
Ajánlja nagy választékban a teőz©lgö iiunvco 'Miiiaesyse 

és selyem tojásokat és dessert bonbonokat ugy kicsinyben, mint nagyban.
Ihn -*■ -írtl«-JSSL - 38. I !■ sm «am vsáv "18 -w miL -irfáL

Naponként friss érkezésit uradalmi tea vaj. — Csemege és különlegességek­
ben dús választék.

Szobapadlómáz vaW Rer*Jcm luki esték.
LINOLEDKEredeti 

tükörfény ü

Szesz-lftkk "íiT
iaPÁRODÉ T-MM

minden színárnyalatban és mimtisógben be 
szerezhető;

Sam
% %

IslM
Ül

11
.

teli

1: lltil-u

R »1

I

Feltűnő olcsó árak!

KE! L-LAK
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

Keil-féle viasz-kenőcs kemény padló számáru. 
Kei 1-féle fehér „Glasur1*' fénymáz 45 krajczár. 
Kei 1-féle arany fénymáz képkereteknek 20 krajczár. 
Kei 1-féle szalmakalap-festek minden színben.

Mindenkor kaphatók:
Borsos Kata ozégnél Debreczen.

éti iinnepekre csokor

^mrmmssBsaBKBU



DEBREOZEtti ÚJSÁG

1 ATBé miDSTÉSEK
Dija 10 smiiig 40 fillér, minden további szó 
4 filler, vastagabb belükkel nyomtatott szó

—-r 4 krajcár, 8 fillér--------- . .—

Levélbsnl tr.dahozódásokra pontosan vála- 
, szolunk, ha a szül jeges postabélyos be- 
it küldetik.
Ä <■' Apró .'hirdetések előre fizetendők, m

KIADÓ ÜZLET helyiség hentesnek igen alkal­
mas. Salétrom-utca 6. sz.

A RAI5KFRT és sorompó közt levő lucernás 
kiadó, értekezni ugyanott.

RÓHITSI és BILlNÍ friss töltésű természetes 
ásványvizek kaphatók, Félegyházi János fű­
szer, csemege és ásványvíz " üzletében. Piac 
és Miklós-utca sarok.

KÖLTÖZKÖDÉSEKET mindenféle szállításokat 
legolcsóbban eszközöl Weisz szállító Csapó- 
utca 89 sz. Telefon szám 75.

■sow apniis 14

Lewelezés.
yJOJBARÁT 7“ levele van 
MELYIK JÓ MOlJD magános ur Jonie oly ke- 

gycs, hogy eg;y tisztességes magános asszo- 
iryort kin<*k jövedelmező foglalkozása van 
jótállást vála Ina 500 koronáig, az Írjon 

__„Őszinte“ címen a kiadóban.
MAGaNÖS életű házi nőnek ösmeretségót 

óhajtja, egy józan életű iparos férfi akinél 
esetleg szállást is kaphatna, levelet kérek 
„Jo remény“ jelige alatt a kiadóba.

, Ajánlat.
PENZKOLOS..N. Törlesztéses kölcsönöket föld­

birtokra, házakra, négyes kamat mellett, drá^a 
kamatú kölcsönöket olcsó kamatra atcseróltcU 
terményárukat beraktároztat s azokra előleget 
Jolyósittat, továbbá tisztviselőknek fizetés le- 
íiltásra nagyobb kölcsönt megszavaztat kezes 
nélkül is Kéry bankirodája. Debrecen, E<ry- 
ház-terJ .sz. Nagytemplom mellett. Telefon 409.

‘ EG: szép mazsola 36. kr. J kg. papír héjú dió 
20 kr< lkL’- méz édes hagyma 14 kr.l kg. csa- 
f!,;! l.frt. 20 kr. Kertész Miklós fűszer 

ób kenyérpiac sarkán.
■ E-AT a szakértelemmel javít

. 2 évi tényleges jótállással 
tiprváth óramuves (Hatvan-utca 2.) Raktár 
i'V. tt.'Kv.u, i s ékszerekben. A „Fabrique 

Monivus hűit Jours“ svájezi óragvár 
népviselete.

1 KG. CSALÁDI KAVE frt. M0 1 Klg. Ma 
zsola 35. kr. 1 Klg. papirhéju dió 19 kr ] 
dob. Linoleum, szoba pádlólack 60 kr 
J RITSCH KAROLY fűszeráru üzletében 
toter a bika szállodával szemben. Ugyanott 
kapható a legerősebb szappan főző szóda is,

1 KILÓ NARANCSSÁRGA mazsola 34 kr 
1 kiló papír hajú dió 20 kr. 1 kiló bányai 
szilva 12 kr. 1 kiló darált mák 34 kr. LIN- 
DFNFELD 0 J. Jenő nagykereskedésében, 
V arosház-utia,

EGY LITER Borszéki víz 18 kr. 1 és fél lite- 
ros üveg J0 kr. 1 kiló mazsola 35 kr Fé- 
legyházt János fűszer üzletében Piac és 
Miklos-utca sarok.

Eladás.

REGI ÚJSÁGPAPÍR kilónként kapható a kiadó 
hivatalban.

Eladó Í9Ö5. május 1-tőTKössuth-utcza 6. számú 
háznál egv üzlethelyiség, mely jelenleg fod- 
raszterem; és az udvaron egy raktárhelyiség 
Értekezhetni Kaszanyiizky Endre üzletében.

KÖHÖGÉSNÉL LEGJOBB cukor a Borsy-fél* 
pemetefű ezukorka, egy doboz 20 fillér. Fő­
raktár HORSY és FAR KAS fűszer- és cse­
ni ege üzletében. Kapható Buday cukrászdája 
ban Jósa, s Jéna droguoriájában.

SJMÖNTFFY -UTCA 1 sz. alatt garzon lakásnak 
vagy irodának alkalmas 11-od emeleti helyisén- 

kiadó, értekezhetni az ipártes-
tu létnél)

JO Ft Mit 4ALMU kavémérés és kifőzés beren- 
dezéssel családi viszonyok miatt kiadó. Cini a 
kiadóban.

ÜG'i US OKI‘-IRON Ö alkalmazást talál ügyvédi
—irodában : Jozsef-kir.-herczeg-utcza 6. földszint.
JO FORGALMÚ Borbély'üzleti hclviséo- vagy 

más üzletnek is kiadó. Mostor-utcza 44. sz
VALÓDI kötött női, férfi és gyermek harisnyák 

gyógy szappanok és illatszerek, (parfümök,) 
Iusyéti ünnepekre száj-vizek, fogpasztákat, a 

legolcsóbb arukért beszerezhetek BENYÁTS 
EMIL uzlelóbea, a hol állandó gyári raktár 
!'uyüttUJabb kézi munkák) clű nzomdával

MINDENFELE fuj kolompór kapható, kicsinyben
_ÉL nagyban Csapó-u. 89 sz. az Üzletben.
ÖTSZOBÁS utcai lakás hozzávaló pinoehelvR 

s ég gél je\ ízű k úttal kiadó Rákóczi- u. 65.
N5 ARAI .0 pormentes helyen igen szén. kénvnTZ 

mos szobákkal kiadó, esetleg a la dó értekez 
hetin Hatvan-u. 13. nz emeleten. Uz"

f EITER asztali bor 52 fillér a DebreczóTiíőíő 
es bortermelő szövetkezetnél, SimonlTy-utcza 
J. fiz. bórhaz. J

fTTAÖ-l TOÁÍ üzlethclyise" 
sitást éti Hegedűs é:
utcza 11.

I.visegtiii k kl ad (í. Fe I vi 1 ágöT
■*- Nándor ezég Kossuth-

EGY SZÉP NYARALÓ a Sesta-kertben, modern 
uj épület, tágas terasszal, borpincóvel 670 
négyszögöl beültetett jó részt nemes fajú szől- 
lővel, jó vizű szivattyús kúttal eladó. Cím a 
kiad óh i vatál ban.

ELADÓ bagaméri 20 hektoliter tavaji RmT~ó 
bor, értekezhetni Deák Ferencz-utcza 15 
szám alatt.

EGY' SZALON garnitúra, két drapériával ök 
költözés miatt nagyon olcsó áron eladó Széo- 
henyi utcza 14. szám alatt,

ELADÓ HÁZ 2 telekkel, Eötvös-u. 53 sz.

Ees*esSet,
EGY JO házból való fiú mechanikai műhelyünk­

ben tanulónak felvétetik Schweitzer Testvérek 
varrógép és kerékpár nagykereskedők Deb- 
reezon, Piaez-utcza 56. sz.

^VES ÜGY NÖKÖK általánosan közkedvelt
irodalmi vállalat terjesztéséhez felvétetnek

__ Cim a kin dóban.
KERESKEDELMIT VÉGZETT fiatal ember' 

vagy leány jó fizetéssel gyakornoknak felvé- 
tetiK. Gim a kiadóban,

SZABÁS TANÍTÁSRA növendékek felvétt tnek 1 
e,látást is kaphatuak>

ELV ESZE ÜT kedden délután egy aranv szív
suthgÄ,6s-scl és a vis?* piros kőTCj. Kői:
stith, Battyanyi vagy Piac-utcán. A megtaláló
alatt Jlltalomban részesül Kigyó-utca 55 ,sz.

FÁLBÁGÁSZü KÁT mt™ o!rsóu készít■ nuiHUeiH v HHI DEBRECEN: ÜJSÁll i
! yomdija

1.—1905. khb. szára.

Zart ajánlati verseny tárgyalási hlnfetménv
Debrecen szab. kir. város közkórltóí' 

bizottsága a közkórháznak ágy és ruhanlm 
szükségletét a szerződés megkötése idejS 
szairatott 3. (három) évi időtartamra vállaló 
utján óhajtván biztosítani, azoknak szállító 
sara zárt ajánlati verseny tárgyalást hirdet

A szállítási részletes feltételek a kő/ 
korház gondnokánál naponként d e 9 i o 
d. u. 3-5 óráig megtekinthetők.

A szállításra csakis bejegyzett helvhol; 
kereskedők pályázhatnak s kizárólag hazai 
gyártmánnyal. ° uazad

Ajánlattevők készpénzben vagy óva 
dekkepes értékpapírban 1905 évi május ha 
Rj-ik napjának d. e. 12 óráig a közkórház 
gondnokságánál az ajánlati összeg 5 %-ánni- 
megfelelő bánatpénzt tartoznak letenni.

Ezen bánatpénz a válalat elnyerése esetén 
visszatartaUk, s biztosítékká egészítendő ki 
10 u/o-ra. .

Az ajánlatok 1905 évi május hó 15-n- 
napjának déli 12 óráig Debrecen szab. kir 
város közkórházának gondnokságán :i adandó

Később beérkezett, kész minták nélküli 
\agy bánatpénz letételéről i elismervénynvpl 
felnem szerelt ajánlat figyelembe nem vé 
tetik.

A zárt ajánlatok 1905 évi május hó 1G 
. \l:. ° ÓMkor fognak a közkórház gondnoki 
irodában felbontani: eredménye felett pedtó 
a kurhizi bizottság döntend. 1 b

Debrecen 1905 évi április hó 4 n.
A kórházi bizottság.

Tisztelt iparos osztály!
Hollandiából hazaérkezve kötelessé­

gemnek tartom a t. iparos osztály figyel­
mét felhívni, miszerint az ottan vásá­
rolt és magával hozott hajórakomány

msr KenCZGk
kilátaként S2 kpajezarjava!

a tisztelt iparososztály rendelkezésére 
bocsajtom. — Tisztelettel
. E@iBiaBs Hándor.
kizátr-élagos festék", I»kk- Is 

kencze nagykereskedő 
BEBRECZaN, Halvan-ntoza 6 ssám

Ueforecen, Píacz utca 20 és R? szám

- - J-^11 lf’í?jobb minőségben a Íawas*í 
mókát és ltoltLK,rtf “ws^-

ÄÄnSiÄÄ»’ VT?
J* ,ía,pa,íoz VU.JÓ. szerszámok, tüskés keí>í-

(hőf m«H?pg!cátor
(hőlejlcsztő) hetetek. - legolcsóbb bevásárlásiíoríás.

: jW • itmxsmMsK
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